

МАРШАЛ ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ К.
РОКОССОВСКИЙ. ЖИЗНЬ И
СУДЬБА.

СТУДЕНТКА - БАБЕНКО
ЮЛИЯ ВИТАЛЬЕВНА

Преподаватель - Титов Сергей
Николаевич



Рокоссовский К. К.
1894 – 1968



Жуков Г. К.
1896 - 1974

ВЕЛИКАЯ ВОЙНА С ГЕРМАНИЕЙ 1941-1945 ГОДОВ
ЗАКАЛИЛА В РУССКОМ НАРОДЕ ВЕЛИКИХ
ВОЕННАЧАЛЬНИКОВ, СЛАВА КОТОРЫХ СТАЛА
ПОИСТИНЕ БЕССМЕРТНОЙ В НАШЕЙ ИСТОРИИ.

ТАКОВЫМИ БЫЛИ МАРШАЛЫ ГЕОРГИЙ
КОНСТАНТИНОВИЧ ЖУКОВ И КОНСТАНТИН
КОНСТАНТИНОВИЧ РОКОССОВСКИЙ



Г. К. Жуков, Б. Берут и К. К. Рокоссовский.

В СУДЬБЕ ЭТИХ ПОЛКОВОДЦЕВ БЫЛО МНОГО ОБЩЕГО, ИХ ЖИЗНИ ПРОЧНО ПЕРЕПЛЕЛИСЬ В СЛУЖЕНИИ РОДИНЕ.

ОБА БЫЛИ ВОИНАМИ ПО ПРИЗВАНИЮ, И ОБА ПРОШЛИ ПУТЬ ОТ ФРОНТОВОГО СОЛДАТА ДО МАРШАЛА АРМИИ.

ГЕОРГИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ЖУКОВ И КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ РОКОССОВСКИЙ РОДИЛИСЬ В ОДИН ГОД И В ОДИН МЕСЯЦ - В ДЕКАБРЕ 1896 ГОДА.

ОБА ПРОИСХОДИЛИ ИЗ ПРОСТЫХ СЕМЕЙ: Г.К. ЖУКОВ БЫЛ ИЗ КРЕСТЬЯНСКОГО РОДА, А К.К. РОКОССОВСКИЙ - ИЗ СЕМЬИ МАШИНИСТА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ. ОБА НАЧАЛИ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В РУССКОЙ ЦАРСКОЙ АРМИИ И УЧАСТВОВАЛИ В ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ, СТАВ УНТЕР-ОФИЦЕРАМИ.

ПОСЛЕ РЕВОЛЮЦИИ ОБА ОКАЗАЛИСЬ В РЯЛАХ



Маршалы Советского Союза К. К. Рокоссовский, Ф. И. Толбухин,
Р. Я. Малиновский, Г. К. Жуков и И. С. Конев.

ПЕРВАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА, ПОСЛЕДОВАВШИЙ ЗА НЕЙ КРАХ РОССИЙСКОЙ И ГЕРМАНСКОЙ ИМПЕРИЙ ВЫЗВАЛИ НЕ ТОЛЬКО СЕРЬЁЗНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ НА ПОЛИТИЧЕСКОЙ КАРТЕ МИРА, НО И ПОСТАВИЛИ ЕВРОПУ ПЕРЕД РЕАЛЬНОСТЬЮ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ. ВРЯД ЛИ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ОДЕРЖАЛ БЫ ПОБЕДУ В ЭТОЙ ВОЙНЕ, ЕСЛИ В РЯДАХ ЕГО АРМИИ НЕ НАШЛОСЬ БЫ ВОЕННАЧАЛЬНИКОВ СИЛЬНЫХ ДУХОМ И ОПЫТНЫХ В ВОЕННОМ ДЕЛЕ, ПОДОБНЫХ Г.К. ЖУКОВУ И К.К. РОКОССОВСКОМУ.

ОНИ ОБА ИЗБРАЛИ ДЛЯ СЕБЯ ПУТЬ ВОИНСКОГО СЛУЖЕНИЯ РОДИНЕ. СУДЬБА СВЕЛА ЭТИХ ЛЮДЕЙ В 1924 ГОДУ В ЛЕНИНГРАДЕ НА КАВАЛЕРИСТСКИХ КУРСАХ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ КОМАНДНОГО СОСТАВА.

ЖУКОВ И РОКОССОВСКИЙ ПРИНАДЛЕЖАЛИ К СУРОВОМУ ПОКОЛЕНИЮ, НА ДОЛЮ КОТОРОГО ВЫПАЛИ ГРАЖДАНСКАЯ И ДВЕ МИРОВЫХ ВОЙНЫ. ИМ ПРИШЛОСЬ ВОЕВАТЬ ВСЮ ЖИЗНЬ, И ОНИ С ЧЕСТЬЮ ПРИНЯЛИ СВОЮ СУДЬБУ ТАКОЙ, КАКОЙ



РОКОССОВСКИЙ
Константин
Константинович

ОБА ПОЛКОВОДЦА, НЕСМОТРЯ НА СХОДСТВО ИХ СУДЕБ, БЫЛИ ПРОТИВОПОЛОЖНОСТЯМИ ДРУГ ДРУГУ. ИХ ХАРАКТЕРЫ ТАКЖЕ БЫЛИ СОВЕРШЕННО НЕСХОЖИ, НО НЕСМОТРЯ НА ЭТО ОНИ ДО КОНЦА ДНЕЙ СОХРАНЯЛИ ВЗАЙМОЕ ДОВЕРИЕ, УВАЖЕНИЕ И ПРИВЯЗАННОСТЬ. САМ ЖУКОВ ПИСАЛ, ЧТО РОКОССОВСКИЙ ОТНОСИЛСЯ К НЕМУ С БОЛЬШИМ ТАКТОМ, А ОН, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, ЦЕНИЛ ЕГО ВОЕННУЮ ЭРУДИЦИЮ И ОГРОМНЫЙ ОПЫТ В РУКОВОДСТВЕ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКОЙ.

ЗАПАДНЫЕ ИСТОРИКИ ПРИЗНАВАЛИ ПРИРОДЁННУЮ ВОЕННУЮ ОДАРЁННОСТЬ. МАРШАЛ А.М. ВАСИЛЕВСКИЙ ГОВОРИЛ О ЖУКОВЕ, ЧТО ОН БЫЛ ВОЕНАЧАЛЬНИКОМ, НАДЕЛЁННЫМ ОГРОМНЫМ МУЖЕСТВОМ, САМООБЛАДАНИЕМ И МОГУЧЕЙ ВОЛЕЙ. ВРЯД ЛИ БУДЕТ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЕМ СКАЗАТЬ, ЧТО ОН БЫЛ ТЕМ ПОЛКОВОДЦЕМ, КОТОРЫЙ СВОЕЙ ВОЛЕЙ КОВАЛ ПОБЕДУ.

МНОГИЕ ВОЕННЫЕ ИСТОРИКИ СЧИТАЛИ РОКОССОВСКОГО ТОЖЕ НАИЛУЧШИМ ВОЕНАЧАЛЬНИКОМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. ТОТ ЖЕ ВАСИЛЕВСКИЙ НАЗЫВАЛ ЕГО "ОБЩИМ ЛЮБИМЦЕМ" АРМИИ, А СОСЛУЖИВЦЫ ХАРАКТЕРИЗОВАЛИ ЕГО КАК "СКУПОГО НА СЛОВА И ЩЕДРОГО НА БОЕВУЮ ДРУЖБУ" И "ОТЧАЯННО СМЕЛОГО" ЧЕЛОВЕКА.

"ЖУКОВ БЫЛ ПОЛКОВОДЦЕМ ПОЛКОВОДЦЕВ В ВЕДЕНИИ ВОЙНЫ МАССОВЫМИ АРМИЯМИ ДВАДЦАТОГО СТОЛЕТИЯ".

МАРТИН КАЙДЕН

«ЖУКОВ — ВОПЛОЩЕНИЕ РУССКОЙ ЧЕСТИ И ДОБЛЕСТИ, СИМВОЛ РУССКИХ ПОБЕД, РУССКОГО СУВЕРЕНИТЕТА И РУССКОГО ДУХА...».

У. ДЖ. СПАР.

«ДЛЯ МЕНЯ ИМЯ ЖУКОВА СВЯЩЕННО».

К.РОКОССОВСКИЙ



ЖУКОВ VS РОКОССОВСКИЙ

СВОИМ КОЛОССАЛЬНЫМ ПОЛКОВОДЧЕСКИМ ТАЛАНТОМ РОКОССОВСКИЙ ПРЕВОСХОДИЛ ДРУГИХ СОВЕТСКИХ ВОЕННАЧАЛЬНИКОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ЖУКОВА. ПРИ ЭТОМ ЖУКОВ И РОКОССОВСКИЙ ЯВЛЯЛИ СОБОЙ ДВА СОВЕРШЕННО РАЗНЫХ СТИЛЯ РУКОВОДСТВА ВОЙСКАМИ.

СУРОВЫЙ И НАПОРИСТЫЙ, НЕ ТЕРПЯЩИЙ ИНОГО МНЕНИЯ, ГРУБЫЙ И ТРЕБОВАТЕЛЬНЫЙ ДО БЕСПОЩАДНОСТИ, ЖУКОВ СОЗДАВАЛ ВОКРУГ ОБСТАНОВКУ ХАМСТВА, СКВЕРНОСЛОВИЯ И СТРАХА.

РОКОССОВСКИЙ ЖЕ НЕ ТЕРПЕЛ ХАМСТВА, НИКОГДА НЕ ОБРАЩАЛСЯ К ПОДЧИНЁННЫМ НА «ТЫ», СОЗДАВАЯ ОБСТАНОВКУ ВЗАИМНОГО УВАЖЕНИЯ. ОБЛАДАЯ ТВЁРДОЙ ВОЛЕЙ И ДОЛЖНОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ, КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ ПРИ ЭТОМ НЕ УНИЖАЛ ПОДЧИНЁННЫХ, ПОЛЬЗУЯСЬ ЗАСЛУЖЕННЫМ УВАЖЕНИЕМ И ЛЮБОВЬЮ ОФИЦЕРОВ И СОЛДАТ.

ВЕСЬМА ПОКАЗАТЕЛЬНА ДНЕВНИКОВАЯ ЗАПИСЬ 19 ЯНВАРЯ 1943 ГОДА ГЕНЕРАЛА (БУДУЩЕГО МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА) АНДРЕЯ ИВАНОВИЧА ЕРЁМЕНКО:

«ЖУКОВ, ЭТОТ УЗУРПАТОР И ГРУБИЯН, ОТНОСИЛСЯ КО МНЕ ОЧЕНЬ ПЛОХО, ПРОСТО НЕ ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ. ОН ВСЕХ ТОПТАЛ НА СВОЕМ ПУТИ... Я С ТОВАРИЩЕМ ЖУКОВЫМ УЖЕ РАБОТАЛ, ЗНАЮ ЕГО, КАК ОБЛУПЛЕННОГО. ЭТО ЧЕЛОВЕК СТРАШНЫЙ И НЕДАЛЕКИЙ. ВЫСШЕЙ МАРКИ КАРЬЕРИСТ».

«МАРШАЛ ЖУКОВ — БЕЗГРАМОТНЫЙ ПОЛКОВОДЕЦ, НО ВЕЛИКИЙ КАРЬЕРИСТ. НА ЕГО СОВЕСТИ — ОГРОМНОЕ КОЛИЧЕСТВО ЖИЗНЕЙ СОЛДАТ И МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ».



СЕРГЕЙ ТОКАРЕВ

ЖУКОВ VS РОКОССОВСКИЙ

ВЕЛИЧАЙШИМ СЧАСТЬЕМ ДЛЯ СОЛДАТА МАРШАЛ РОКОССОВСКИЙ СЧИТАЛ ПОБЕДУ, СОЗНАНИЕ ТОГО, ЧТО ТЫ ПОМОГ СВОЕМУ НАРОДУ ОДОЛЕТЬ ВРАГА, «ОТСТОЯТЬ СВОБОДУ РОДИНЫ, ВЕРНУТЬ ЕЙ МИР»; ТОГО, ЧТО ТЫ ВЫПОЛНИЛ СВОЙ СОЛДАТСКИЙ ДОЛГ, «ДОЛГ ТЯЖКИЙ И БЛАГОРОДНЫЙ, ВЫШЕ КОТОРОГО НЕТ НИЧЕГО НА ЗЕМЛЕ!».

ВЫРАЖАЯ СВОЕ ИСКРЕННЕЕ ВОСХИЩЕНИЕ СОВЕТСКИМИ ЛЮДЬМИ, МАРШАЛ ГОВОРИТ, ЧТО СЧАСТЛИВ БЫЛ БЫТЬ ВМЕСТЕ С НИМИ ВСЕ ЭТИ ГОДЫ; ЕСЛИ ОН И СУМЕЛ ЧТО-ТО СДЕЛАТЬ, ТО ТОЛЬКО БЛАГОДАРЯ ИМ (РОКОССОВСКИЙ, С. 435-436).

ЕГО КНИГА – ЭТО ТРОГАТЕЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, И НАДЕЖДА НАВЕКИ ОСТАТЬСЯ С ЭТИМ НАРОДОМ И В ЕГО ПАМЯТИ. КАК

«Полководцем Номер Один я считаю Рокоссовского. Он выше Жукова и Василевского. Полководческое дарование его поистине уникальное».

Голованов.

«Суворовых в Красной Армии нет. Есть Рокоссовский».

Сталин.

«Я считаю его одним из лучших командующих войсками. И как человек он мне нравился. Особенно нравилась его служебная порядочность».

Н. С. Хрущёв



ПОЖАЛУЙ, ВМЕСТЕ ОНИ ПРЕКРАСНО ДОПОЛНЯЛИ ДРУГ ДРУГА, А ИХ ВОЕННЫЙ ТАЛАНТ, СОБРАННЫЙ ВОЕДИНО, ПРЕВРАЩАЛСЯ В МОГУЧУЮ СИЛУ. В 1943 ГОДУ Г.К. ЖУКОВУ ПЕРВОМУ БЫЛО ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА, А ВСКОРЕ МАРШАЛОМ СССР СТАЛ И К.К. РОКОССОВСКИЙ.

24 ИЮНЯ 1945 ГОДА МАРШАЛ ЖУКОВ ПРИНЯЛ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ ПАРАД ПОБЕДЫ, КОТОРЫМ КОМАНДОВАЛ МАРШАЛ РОКОССОВСКИЙ.

ОБА РУССКИХ МАРШАЛА СЛОВНО ОЛИЦЕТВОРЯЛИ ТЕМ САМЫМ ДВА НАПРАВЛЕНИЯ В ВОЕННОМ ИСКУССТВЕ. ЖУКОВ ШЁЛ К ЭТОЙ ПОБЕДЕ, ЛОМАЯ НА ПУТИ ВСЕ ПРЕГРАДЫ, А РОКОССОВСКИЙ - ПОБЕЖДАЯ СОПРОТИВЛЕНИЕ ВОИНСКИМ УМЕНИЕМ И ТАКТИЧНОСТЬЮ.

НО ОБА БЫЛИ ВОЕНАЧАЛЬНИКАМИ ТВЁРДОЙ ВОЛИ И НЕПОКОЛЕБИМОЙ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЁННОСТИ. ЖУКОВА НАРОД ПРОЗВАЛ "МАРШАЛОМ ПОБЕДЫ", А РОКОССОВСКОГО ИСТОРИКИ ОКРЕСТИЛИ



Г. К. Жуков и К. К. Рокоссовский обезжают войска во время парада Победы. Москва. 24 июня 1945 года.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ДВА РУССКИХ МАРШАЛА – ЖУКОВ И РОКОССОВСКИЙ – ПРОШЛИ ТЯЖЁЛЫЙ ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ, КОТОРЫЙ, ОДНАКО, ВОЗВЁЛ ИХ НА ГЕРОИЧЕСКИЙ ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА.

ОБА НАВЕЧНО ВПИСАЛИ СВОИ ИМЕНА В СЛАВНУЮ И ОДНОВРЕМЕННО ТРАГИЧЕСКУЮ ИСТОРИЮ ВЕЛИКОЙ ЕВРОПЕЙСКОЙ ВОЙНЫ, УНЕСШЕЙ ЖИЗНИ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ.

И ПОКОЙ ОНИ ОБРЕЛИ ТОЖЕ ВМЕСТЕ, БУДУЧИ ПОХОРОНЕННЫМИ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ МАРСА В МОСКВЕ.



«ВОЙНА — ЭТО КРАЙНЕ ТЯЖЕЛОЕ ИСПЫТАНИЕ ВСЕГО НАРОДА. ЭТО МАССОВЫЕ ЖЕРТВЫ, КРОВЬ, ИНВАЛИДНОСТЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ. ЭТО ТЯЖЕЛОЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ВСЕХ ЛЮДЕЙ, НЕСУЩИХ ТЯГОТЫ ВОЙНЫ. ЭТО ЗОЛОТО ДЛЯ ТЕХ, КТО ТОРГУЕТ ОРУДИЯМИ ВОЙНЫ.

НА ВОЙНЕ НЕТ АБСОЛЮТНЫХ ГЕРОЕВ, АБСОЛЮТНО МУЖЕСТВЕННЫХ ВОЕНАЧАЛЬНИКОВ. ГЕРОЯМИ СТАНОВЯТСЯ ТЕ, КТО В МИНУТЫ ТЯЖЕЛОЙ ОБСТАНОВКИ СУМЕЛ ВЗЯТЬ СЕБЯ В РУКИ, ПОБОРОТЬ СТРАХ И НЕ ПОДДАТЬСЯ ПАНИЧЕСКОМУ НАСТРОЕНИЮ... НАШИ ДЕЛА ПРИДЕТСЯ ПРОДОЛЖАТЬ МОЛОДЫМ ЛЮДЯМ. ОЧЕНЬ ВАЖНО, ЧТОБЫ ОНИ УЧИЛИСЬ НА НАШИХ ПРОСЧЕТАХ И НАШИХ УСПЕХАХ. НАУКА ПОБЕЖДАТЬ — НЕ ПРОСТАЯ НАУКА. НО ТОТ, КТО УЧИТСЯ, КТО СТРЕМИТСЯ К ПОБЕДЕ, КТО БОРЕТСЯ ЗА ДЕЛО, В ПРАВОТУ КОТОРОГО ВЕРИТ, ВСЕГДА ПОБЕДИТ. Я УБЕЛИЛСЯ В ЭТОМ НА МНОГИХ УРОКАХ





СПАСИБО
ЗА
ВНИМАНИЕ